
COPIA

COMUNE PONTE DI PIAVE
       Provincia di Treviso

                                                                                                  ________________

                          VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

                                                   N.   54  del    10/05/2022

OGGETTO: 

ADESIONE "SPORTELLO AMICO DI SAN PATRIGNANO" IN 
COLLABORAZIONE CON L'ASSOCIAZIONE AMICI DI SAN 
PATRIGNANO.

L'anno duemilaventidue addì dieci del mese di Maggio alle ore 19:40, per 
determinazione del Sindaco si è riunita la Giunta Comnunale, presso RESIDENZA 
MUNICIPALE.

Eseguito l'appello risultano:

Nome Incarico Presente Assente

ROMA PAOLA Sindaco X  
PICCO STEFANO Assessore X  
MORO STEFANIA Assessore X  
BUSO MATTEO Assessore X  
ZANOTTO GIOVANNA Assessore X  

Partecipa alla seduta la Dott.ssa Domenica Maccarrone, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, 
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.



Premesso che il Comune di Gaiarine con delibera consiliare n. 40 del 25.09.2020 
ha sancito il rapporto di amicizia di scambio tra il Comune stesso e la comunità di 
San Patrignano finalizzato alla promozione e alla divulgazione nel territorio 
comunale delle attività della Comunità: di prevenzione e contrasto di sostanze 
stupefacenti e di ogni forma di dipendenza;

Considerato che l’Amministrazione Comunale di Gaiarine in collaborazione con 
l’Associazione Amici di San Patrignano con sede a Treviso ha aperto uno sportello 
di primo ascolto e sostegno per tutte quelle persone che si sono imbattute nel 
problema della droga e per le loro famiglie;

Dato atto che l’Associazione Amici di San Patrignano con sede a Treviso è nata alla 
fine del 2012 per volontà di un gruppo di genitori che hanno vissuto, con i loro figli, il 
grave disagio della tossicodipendenza e li hanno sostenuti, con forte 
determinazione, nell'impegnativo percorso di recupero individuale e sociale;

Considerato che tra gli obiettivi della citata associazione, oltre ad accogliere ragazzi 
e le loro famiglie dando sostegno, informazione e confronto programmando percorsi 
di crescita educativa ed umana, va sottolineata la volontà di intrecciare una rete di 
relazioni importanti che coinvolga genitori, ragazzi ma anche istituzioni in modo tale 
che possa diventare punto di riferimento sempre più visibile ed attivo nel territorio in 
cui opera;

Dato atto che la summenzionata Associazione mette a disposizione gratuitamente 
due operatori qualificati, mentre l’Amministrazione Comunale di Gaiarine ha reso 
disponibili idonei locali per gli incontri ed un recapito telefonico garantendo libero e 
gratuito accesso al servizio da parte di chiunque ne faccia richiesta;

Considerato che il Comune di Gaiarine si è reso disponibile a fare da "capofila" 
all'iniziativa per i Comuni del territorio interessati al progetto;

Visto che l’apertura di uno “SPORTELLO AMICO DI SAN PATRIGNANO” ha come 
obiettivo quello di essere punto di riferimento e di sensibilizzazione per i giovani e le 
loro famiglie sulle tematiche legate alla droga fungendo quindi da punto di 
collegamento tra il territorio e la Comunità di San Patrignano;

Valutata la positività dell'iniziativa da parte di questa Amministrazione Comunale e 
ritenuto di aderire allo “SPORTELLO AMICO DI SAN PATRIGNANO” il cui sportello 
è aperto presso il Comune di Gaiarine e senza costi per il nostro Comune;

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica del Responsabile di Area attestante 
la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa espressi ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo 267/2000;

Visto lo statuto comunale;

Con votazione unanime, espressa nei modi e forme di legge,

D E  L I B E R A

1. di far proprie tutte le premesse come dettagliate in narrativa che, quale parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione, ne costituiscono idoneo 
supporto motivazionale;



2. di aderire allo “SPORTELLO AMICO DI SAN PATRIGNANO” in collaborazione 
con l’Associazione Amici di San Patrignano con sede a Treviso, aperto presso il 
Comune di Gaiarine;

*******
La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi e favorevoli, 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

             F.to IL SINDACO F.to IL SEGRETARIO COMUNALE
                 Paola Roma         Domenica Maccarrone
___________________________________________________________________

REFERTO  DI  PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI
(art. 124 comma 1 e art. 125 D. Lgs. 267/2000)

Si  certifica che copia del presente verbale viene pubblicata  all'Albo Pretorio ove rimarrà esposta per 
15 giorni consecutivi.
Si dà atto che dell'adozione del presente verbale viene data comunicazione, contestualmente alla 
pubblicazione, ai Capigruppo consiliari.

         F.to Il Segretario Comunale
             Domenica Maccarrone

__________________________________________________________________________
CERTIFICATO  DI  ESECUTIVITA'

(art. 134 D. Lgs. 267/2000)

Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d'ufficio, attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione ( art. 134, 3° comma, D. Lgs. N. 267/2000)

       F. to Il Segretario Comunale
           Domenica Maccarrone 

_____________________________________________________________
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Ponte di Piave, lì 
                 Il Segretario Comunale
                  Domenica Maccarrone


